

## Рекомендации для родителей «Осень для детей раннего возраста»

Подготовили воспитатели  
Долгополова А.Э. и Сахарова Е.С.

Как сделать так, чтобы осенняя прогулка стала для детей интересной и познавательной? Чем можно занять ребёнка на прогулке осенью?

Осень переходный сезон, в это время природа очень быстро меняется. Но именно в это время года легко привлечь внимание детей к природе, заинтересовать их и показать, как устроена жизнь. *«Гербарий»* Одно из интереснейших занятий в это время года — сборка гербария, изготовления поделок из природного материала.

Каждый сезон для малышей наступает как будто впервые. Поэтому важно дать им возможность на своем опыте усвоить понятие времени года. Это ляжет в основу стройной картины мира.

### Наблюдение во дворе

Оглянемся вокруг и задумаемся — что изменилось в привычной картинке с приходом осени? Пусть во дворе растёт одно — единственное дерево — и оно может стать замечательным пособием. Подходите к нему раз в несколько дней—рассматривайте и трогайте листики. Качаясь на качелях, можно полюбоваться цветом осеннего неба. В песочнице — потрогать прохладный песок и обратить внимание на теплую одежду приятелей.

### Прогулка в парк

Здесь можно любоваться красками осени. Вдыхать её неповторимый аромат! Отправляйтесь на прогулку в парк или лес почаще — и в погожие деньки листопада, и в пасмурные дни. *«Волшебная природа»*.

Это занятие заключается в том, чтобы просто гулять, наблюдая, прислушиваясь к звукам вокруг: к шуршанию листвы под ногами, щебетанию птиц. Вспомните во время прогулки об осенних признаках, и, может быть, вы увидите летающую паутинку или много ягод рябины на деревьях. Где ещё встретишь столько интереснейших объектов для исследования?! Да ещё всё это можно потрогать, пощупать, понюхать. Давайте малышу полную свободу. В разных уголках парка можно наблюдать многоликость пейзажей и растений. Сегодня вы полюбуйтесь раскидистым клёном и соберёте под ним нарядный букет. Завтра добавьте в композицию веточки рябины. Дуб по праву займёт почётное место в прогулках. Обнаружив под ним однажды гладкий жёлудь, да ещё с симпатичной шляпкой.

Как сделать прогулку ещё полезнее для развития ребёнка? Обращайте внимание на отдельные элементы окружающего мира. Возьмите в руку листик, посадите на ладонь божью коровку, проведите ручкой малыша по коре дерева.

Фотографируйте своего ребенка на роскошном фоне, не забывайте снимать и всё вокруг. Такие фотографии помогут оживить в памяти недавнюю прогулку и закрепить впечатления.